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Na pořadu plenárního zasedání Evropského parlamentu jsou návrhy, které mohou výrazně
zasáhnout život občanů i fungování evropské ekonomiky – od další snahy o regulaci
digitálního prostoru pod záminkou ochrany dětí přes nařízení o odlesňování až po
vyhodnocení výstupů z klimatické konference COP30. Čeští europoslanci za ODS zdůrazňují
nutnost realistického přístupu a odmítají ideologická řešení, která Evropu oslabují.

Ondřej Krutílek: Děti na internetu mají hlídat jejich rodiče, ne Brusel

Evropský parlament tento týden hlasuje o návrhu, který se pod záminkou ochrany dětí pokouší o
bezprecedentní zásah do fungování internetu. Zavádí věkový limit 16 let pro přístup na sociální sítě,
ale umožňuje členským státům stanovit i nižší hranici (např. 13 let se souhlasem rodičů). Výsledkem
bude zmatek, nesoulad mezi státy a žádné skutečné sjednocení pravidel. Návrh navíc nejde pouze po
věkovém ověřování, ale obsahuje i plošné zásahy do digitálního prostředí. Volá také po vytvoření
nového orgánu při Komisi, který má určovat, co je pro děti „vhodné“.

„Tohle není ochrana dětí, ale pokus o cenzuru na internetu. Je to podobné jako u Chat Control – stát
má rozhodovat místo rodičů. My říkáme jasně: děti vychovávají rodiče, ne dozor z Bruselu,“ říká
Ondřej Krutílek. „Povinné ověřování věku bude navíc znamenat předávání občanek a citlivých údajů
platformám. To je reálné bezpečnostní riziko, nikoliv řešení,“ dodává.

Delegace ODS návrh razantně odmítá a stejně jako v případě Chat Control bude hlasovat proti.

Veronika Vrecionová: Odlesňování ano, ale ne na úkor malých zemědělců

Evropský parlament tento týden hlasuje také o dalším odkladu účinnosti nařízení o odlesňování
(EUDR), které mělo vstoupit v platnost od začátku roku 2026. Veronika Vrecionová tento krok vítá
jako jediné rozumné řešení v současné situaci, zároveň ale upozorňuje na jeho příčiny. „Je to bohužel
další selhání Evropské komise – sama musela přiznat, že není připravená, a proto už podruhé
navrhuje odklad. Tak, jak bylo nařízení napsáno, by v praxi brutálně dopadlo na celý sektor,
především na malé a střední zemědělce. Ti nemají kapacitu ani prostředky plnit nejasné a technicky
neproveditelné požadavky. I proto za úpravu a odklad těchto pravidel dlouhodobě bojuji,“ uvedla
Vrecionová.

Delegace ODS dlouhodobě upozorňuje na to, že záměr chránit světové lesy je správný, ale nesmí být
realizován tak, že poškodí evropský venkov. „Odlesňování musíme řešit tam, kde vzniká – ne tím, že
zničíme konkurenceschopnost vlastních zemědělců a exportérů. Věříme, že se nyní otevře prostor
pro smysluplné úpravy ve spolupráci s členskými státy,“ dodala předsedkyně zemědělského výboru
Evropského parlamentu.

Alexandr Vondra: COP30? EU dopadla jako sedláci u Chlumce

V návaznosti na výsledky konference OSN o změně klimatu (COP30) v brazilském Belému Alexandr



Vondra zhodnotil, že Unie znovu doplatila na svou vlastní neúměrnou ambici. Podle něj Evropa tlačí
na plnění klimatických závazků, zatímco klíčoví aktéři se k nim staví buď rezervovaně, nebo otevřeně
odmítavě.

„Američané, Číňané, Indové, Rusové si jdou svou cestou a EU se mezitím chce umučit k uhlíkové
neutralitě za cenu ztráty konkurenceschopnosti. EU se znovu pokusila být první a dopadla jako
sedláci u Chlumce. Skončila jako Napoleon u Waterloo – z jejich požadavků neprosadila nic, naopak,
ustoupila rozvojovým zemím, že jim má platit třikrát tolik než dosud. Takto vypadá klimatický
masochismus,“ uvedl Alexandr Vondra.
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